

市老干部摄影作品展成功举办

□通讯员 付平

本报讯 近日,由市委老干部局主办,市老干部学习活动中心、市直机关老干部协会、市老干部摄影家协会承办的周口市老干部摄影作品展成功举办。市政协原副主席、市直机关老干部协会副会长李海龙,市委组织部副部长、老干部局局长侯磊出席活动。市委老干部局副局长喻敬成、周建伟以及市老干部摄影家协会部分老同志参展。

此次作品展得到我市广大离退休干部的积极响应,共展出摄影作品150幅,有反映三川大地强烈时代脉动的辉煌画卷,有周口人民开拓创新、奋勇争先、务实重干的风采写照,有大美周口如诗如画的旖旎风光,有记录人民幸福生活的动人瞬间。这些作品主题突出、内容丰富,老同志以摄影为媒、用镜头传情,讴歌党的丰功伟绩,歌颂新时代中国特色社会主义的伟大成就,抒发了老干部离岗不离党、退休不褪色的爱党爱国情怀,展现了他们奋进新征程、建功新时代的良好精神风貌。

今后,市委老干部局将继续举办更多类似的文化艺术活动,引导老干部发挥优势作用,影响和带动身边的干部群众为周口高质量发展贡献力量,谱写新时代老干部工作的“周口篇章”。③2

市关工委开展专题调研活动

□通讯员 龚东

本报讯 近日,市关工委副主任王富生、毛立营,秘书长周萍来到西华县、川汇区、淮阳区,围绕“五老”工作室、关工委工作示范点、教育基地建设等工作开展专题调研活动。

调研组先后走进西华县人民检察院、“三岗”革命根据地纪念馆等地,通过实地参观、听取汇报、召开座谈会等形式,详细了解各地在基层关工委工作示范点、“五老”工作室、教育基地建设等方面的工作情况。

调研组对各地关工委工作给予充分肯定,认为:一是各地党委、政府高度重视关工委工作,调整充实县级关工委领导班子,加强了党委对关工委工作的领导。二是关爱工作开展得有声有色。西华“检察官妈妈”服务团队、淮阳“淮小未”工作室持续在青少年法治宣传和关心关爱困境儿童工作中发挥作用,川汇区人民检察院成立未成年人普法教育中心,教育效果明显。三是“五老”工作室建设稳步推进。各地充分发挥“五老”人员优势特长,依托社区(村)党群服务中心、老干部活动中心等加强“五老”工作室建设,开展“传统国学”“矛盾纠纷化解”“假期辅导”等特色教育活动。淮阳区关工委采取“抓好四个落实(场地落实、人员落实、活动落实、制度落实),搭建三个平台(学习交流平台、示范带动平台、宣传推广平台)”推进“五老”工作室建设的做法,为“五老”工作室建设提供了样板经验。

调研组强调,各级关工委要深入学习贯彻党的二十大精神,继续团结带领广大“五老”人员,发挥优势特长,坚持示范带动,加强“五老”工作室建设,深入学校开展法治教育等活动,推动关心下一代工作深入开展。③2

项城市老干部大学开展文艺下乡巡回演出活动

载歌载舞庆重阳 欢声笑语暖人心



巡回演出受到老年人欢迎。

□通讯员 连杰 文/图

本报讯 10月9日,项城市老干部大学“九九重阳·情暖金秋”文艺下乡巡回演出活动在永丰镇的双缘养老院和闫庄幸福院举行,该老干部大学的28名戏曲、音乐、舞蹈专业班学员轮番登台,为广大老年朋友送上重阳佳节的美好祝福。

今年以来,项城市老干部局紧紧围绕新时代项城发展大局,组织开展丰富多彩的文体活动,用心用情、精准服务,不断增强老年人的获得感和幸福感。

此次巡回演出节目精彩纷呈,项城市老干部大

学学员演唱的豫剧《花木兰羞答答施礼拜上》《迎来源新中国地久天长》等选段博得阵阵掌声;舞蹈《回娘家》《活宝》《达坂城的姑娘》舞出了快乐;歌曲《一壶老酒》《毛主席的书我最爱读》《幸福歌》唱出了激情,为平日安静的养老院增添了欢快的色彩。

在重阳节来临之际,项城市老干部大学的文艺团学员先后到福康养老院、双缘养老院、闫庄幸福院、天颐养老院、舒健养老院等地开展文艺巡回演出活动。活动旨在进一步丰富老年人的精神文化生活,展现老年人丰富多彩的晚年生活和积极阳光的健康心态,在全社会形成尊老爱老助老的良好氛围。③2

今年10月,全省“敬老月”活动这样开展

10月是全国“敬老月”,九月初九(10月11日)是老年节。为实施积极应对人口老龄化国家战略,弘扬中华民族孝亲敬老传统美德,持续优化养老孝老敬老社会环境,河南省老龄工作委员会办公室决定于10月1日至10月31日组织开展2024年全省“敬老月”活动。

此次活动主题为坚持以老年人中心,构建老年友好型社会。活动内容分为八个部分。一是组织开展走访慰问和关爱帮扶活动。动员企事业单位、社会组织等广泛开展多种形式的走访慰问活动,重点对高龄老人、独居老人、养老机构在院老人等进行走访慰问。引导老年教育培训机构、志愿服务组织、涉老社会组织等开展“敬老月——蓝马甲智慧助老行动”,对老年人进行智能技术应用培训。二是丰富老年人的文化生活。通过各地老年大学、社区组织、基层老年协会,为老年人搭建活动平台。举办2024年河南省老年文化艺术节“银龄风采 辉耀中原”等文化活动。三是广泛开展老年人体育健身活动。开展“九九重阳”全民健身主题活动,加强老年

人科学健身指导,推广太极拳、八段锦、五禽戏等传统运动项目。四是提高老年人健康水平。开展形式多样、内容丰富的“老龄健康大家谈”巡讲活动,普及老年健康知识,积极宣传老年人健康管理服务、老年健康与医养结合、中医药健康管理等国家基本公共卫生服务政策。五是促进老年人社会参与。深入开展新时代“银龄行动”,积极拓宽老年人社会参与渠道,推动实现老有所为。六是保障老年人合法权益。聚焦老年群体公共法律服务需求,深入开展“法律服务 助老护老”行动,做好老年群体的法律服务、法律援助和司法救助工作。加强涉老反诈防骗的普法宣传。七是开展老年友好型社区建设“中原行”活动。在已经评选出的老年友好型社区中,开展以“送国情教育、送文化、送健康、送法律,展示适老化样板”为重点的“四送一展示”巡回活动,向全社会宣传老年友好型社会建设理念,凝聚广泛共识。八是加强宣传引导。充分发挥新闻媒体作用,协调推动新闻媒体在重阳节前后对老龄工作进行专题报道。(据“河南民政”公众号)